

马正跃实地察看防汛工作时强调

按照省市防汛会议部署 全力抓好各项工作落实

本报讯(记者 张军亚)当前我市已进入“七下八上”防汛关键期,各项工作落实情况如何?7月25日,市委书记马正跃利用一天时间,冒着酷暑深入河道路险段、城区排水闸和市防汛物资储备站等处,从实战的角度察看防汛工作情况。他强调,要严格落实近期省、市防汛工作会议部署,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,全力以赴做好防汛各项工作,确保我市安全度汛。市委常委、市委秘书长孔祥智一同察看。

当天上午,马正跃在市委常委、舞阳县委书记李亦博陪同下,先后来到舞阳县姜店乡大宋西、文峰乡潘齐庄两处一类险工段,听取防汛工作行政负责人、技术负责人汇报,详细询问险工段基本情况和防汛抢险预案安排。在大宋西险工段,了解到这里座跨顶冲,岸陡无滩,历史上曾经发生决口溃堤,马正跃指出,今年受超强厄尔尼诺现象影响,我国气候十分异常,多地出现了严重洪涝灾害,目前正值防汛关键时期,险工段是防汛的关键节点。各级、各有关部门要严阵以待,严防死

守,确保安全度汛。随后,马正跃来到大宋村教室察看防汛物资储备,与村干部交谈了解村里防汛抢险队伍组建以及巡查情况。马正跃说,抓好防汛工作,关键要落实责任。目前,各级都制订了防汛应急预案,要按照预案要求,逐级落实责任,保证工作到位。各相关部门要密切关注天气变化,扎实做好各项准备工作。在潘齐庄险工段,详细了解出现险情时人员紧急转移工作安排后,马正跃指出,预警机制非常必要,一旦遇到重大险情,要确保预警信息第一时间传达到千家万户,为广大群众安全转移赢得时间。他叮嘱相关部门和县、乡、村负责同志一定要克服麻痹侥幸心理,毫不松懈地抓好防汛工作落实,确保群众生命财产安全。

马正跃还察看了郾城区龙城镇十五里店学校南沙河险工段。城市防洪排涝是防汛的一项重点工作。当日下午,马正跃先后来到霸王沟排水闸、双汇工业园排水闸,听取相关情况介绍,与市建委等部门负责同志交流,了解市区防汛应急准备情况和排涝抢险工作

预案。他指出,要加强雨情、汛情研判,建立健全相关工作机制,认真做好城区防洪排涝准备。要进一步细化预案,一旦遇到较强集中降水,提前采取相应措施,特别是对可能出现积水的重点路段和区域,要加强巡查,落实好应急抢险措施。随后,马正跃来到市区沙河母猪圈险工堤段察看,要求责任单位加强应急抢险队伍培训演练,提高抢险救灾能力。

马正跃十分重视防汛物资准备工作,

他来到市防汛抗旱物资储备站,走进仓库察看、询问物资储备、救援设备养护和人员值班情况。马正跃说,养兵千日,用兵一时。储备站要加强防汛设备维护保养,保持临战状态,做好24小时值班工作,确保出现汛情险情时,各种设备随时调得出、用得上。同时,防汛指挥部办公室要拓宽思路,加强与相关部门、企业的合作,建立社会储备机制,备足防汛物资。察看结束时,马正跃在市气象局主持召开汇报会,听取当前雨情汛情及未来天气展望汇报。他指出,进入汛期以来,我省极端天气特别是极端降水事件频发,降水量和降

水强度不断刷新历史纪录。当前,我市防汛正处在“七下八上”关键时期,防汛形势严峻,压力很大。全市上下一定要克服麻痹思想、侥幸心理和松劲情绪,按照省、市近期防汛会议的安排,立足于防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,全力做好防汛抗洪各项工作。要加强值守。各级、各有关部门要密切关注天气变化,做好雨情汛情会商研判,加强值班、加强巡查,特别是防洪河道、防洪工程、险工险段和城市内涝的关键部位、关键节点,要强化值守,一旦出现大的雨情、汛情,确保第一时间作出反应。要做好准备,建好巡查队伍、防汛抢险队伍,并加强培训演练,一旦出现突发情况,确保第一时间拉得出、顶得住、守得住。同时要准备好防汛物资。要落实责任。各级党委、政府和各级防汛指挥部及其成员单位要严格落实防汛责任制,每条河道、每处险工险段和城区每处易涝点,都要明确责任单位和责任人,确保工作有人抓、问题能够及时发现并得到有效解决。要完善各项预案,完善预警机制,确保关键时刻发挥作用。

蒿慧杰在督导检查市区主要出口道路扬尘集中整治工作时强调

提升认识 加快进度 加大力度 扩大战果

本报讯(记者 李丹)7月25日上午,市委副书记蒿慧杰带领市交通、公安、环保、城建、园林等相关部门负责人,深入我市主要出口道路,对道路扬尘污染防治工作进行现场督导检查。

蒿慧杰一行先后来到G107、S241、S238、南环路、漯上路等部分路段及固定、流动超限检测站进行检查。每到一处,蒿慧杰一边听取工作汇报一边察看,对发现的问题及时提出整改要求,并立即反馈给相关责任单位整改落实。在G107北商桥路段,蒿慧杰说:“市区出口道路整治比市区间道路整治难度要大,目前来看确有进步,这说明工作只要抓紧抓实就会有效果。”在漯舞路

临时超限站,蒿慧杰亲切慰问工作人员,说正是由于你们的辛苦工作,为全市扬尘治理做出了积极贡献,并嘱咐他们天气酷热,一定要注意防暑降温,合理安排工作、休息时间。在南环路,蒿慧杰强调,道路保洁关键是要提高机械清扫率,要求经济技术开发区和有关部门尽快修补损毁路面,清理道路两侧垃圾死角,对道路两旁的绿化树木进行定期清洗。

蒿慧杰指出,总体来看,前段集中整治取得了一定成效,但也存在一些问题,有的问题还比较突出,有问题不可怕,可怕的是有了问题不解决或者解决不及时、不彻底。针对下一步工作,蒿慧杰强调,

要坚持问题导向,强化工作责任,按照《漯河市主要市区出口道路扬尘污染集中整治工作实施方案》要求,把各项工作做精细、做扎实。一是认识要再深一些。各县区、各部门要深刻认识到开展市区主要出口道路扬尘集中整治工作对完成环保攻坚任务的重要作用,进一步增强做好工作的主动性和自觉性。二是进度要再快一些。切实增强紧迫感,加快工作进度,尽快扭转前一阶段推进速度慢的局面,下力气把耽误的时间赶回来。三是标准要再高一些。严格落实文件规定的七项工作,高标准整治,不能降低标准,实际效果只能比预定标准高,决不能比预定标准低。四是力度要再大一些。市直有关部门和各辖区要将整治工作作为一把手工程,进一步加大力度,市集中整治领导小组办公室要强化督导检查,增加频次,敢于追责,确保整治工作强力推进。五是协同要再好一些。各责任单位要树立“一盘棋”思想,加强协调联动,凝聚工作合力,全力推进整治工作;市交通运输局要做好综合协调工作,充分发挥各区及市直有关部门的积极性和能动性。六是效果要再好一些。各级、各有关部门要通过不懈努力,确保高质量地如期完成市区五条主要出口道路扬尘污染治理各项任务,为改善我市大气环境做出应有的贡献。

是力度要再大一些,市直有关部门和各辖区要将整治工作作为一把手工程,进一步加大力度,市集中整治领导小组办公室要强化督导检查,增加频次,敢于追责,确保整治工作强力推进。五是协同要再好一些。各责任单位要树立“一盘棋”思想,加强协调联动,凝聚工作合力,全力推进整治工作;市交通运输局要做好综合协调工作,充分发挥各区及市直有关部门的积极性和能动性。六是效果要再好一些。各级、各有关部门要通过不懈努力,确保高质量地如期完成市区五条主要出口道路扬尘污染治理各项任务,为改善我市大气环境做出应有的贡献。

舞阳: 惠民政策让群众感受到党的关怀

■本报记者 王智 董文媛
通讯员 赵明奇 胡晓慧

幸福舞阳,民生优先。投资1.2亿元的育才实验学校招生,投资3000万元的夕阳红老年公寓主体工程完工,投资8900万元的产业集聚区工业污水处理厂一期工程完工,县中医院门诊病房综合楼、公共卫生服务中心建成投用……一个个民生工程建设有序推进,一项项民生保障措施有效落实,描绘了一幅幅民生实景图,让百姓感受到了幸福舞阳的民生“温度”。

近年来,舞阳县始终坚持把保障和改善民生作为各项工作的出发点和落脚点,投入更多的人力、财力、物力,解决民生问题,真正使群众学有所教、劳有所得、老有所养、病有所医、住有所居。2015年,全县民生事业投入达7.8亿元,占一般公共预算支出比重80%以上,一批人民群众最关心、最直接、最切身的民生问题得到了扎实有效解决。

加大社会保障力度 让群众安心

民生所在,政之所行。舞阳县始终坚持以“发展的目的是为了人民,发展的成果要惠及人民”的信念,将保障和改善民生作为政府工作的优先任务,将财政“蛋糕”越来越多地“切”给民生,不断加大社会保障力度,加快完善社会保障体系建

设,让群众得到更多看得见、摸得着的实惠。2015年,全县发放各类社会保险金4.8亿元,24.84万人受益;发放城乡低保和农村“五保”资金6109万元,保障对象3.75万人;发放高龄补贴资金1378.4万元,惠及11787人;发放新农合补偿资金1.8亿元,累计补助120.6万人次;发放小额担保贷款5861万元,新增城镇就业14450人、农村劳动力转移就业10781人。养老、医保等社会保障体系不断完善,将公积金个人扣缴比例由基本工资的6%调高至全额工资的6%,1100多名原国有企业、集体关停企业职工医疗保险问题得到解决。

目前,新型农村合作医疗制度已覆盖全县,参合农民52.97万人,参合率达99.8%,绝大部分农民享有基本医疗保障。改善人居环境 让群众舒心

为给百姓创造温馨宜居的生活环境,舞阳县坚持以人为本,把群众的环境需求放在第一位,千方百计增添设施,千方百计解决困难,千方百计搞好服务,让百姓享受到了实实在在的整治成果。

近年来,该县扎实推进生态文明建设,强力实施蓝天工程、碧水工程,积极实施“退二进三”改造,关闭了银鸽公司、申鑫特种纸公司、林达公司、永银公司自备电厂;强力推进减排工程建设,督促金大地公司建成了脱硝工程,县城市

水处理厂完成一级A提标改造工程,建成了产业集聚区污水处理厂、PM2.5空气质量监测站及45家规模化畜禽养殖场治污减排工程。通过不懈努力,“十二五”期间,该县COD、氨氮、二氧化硫、氮氧化物纳入减排目标的4项主要污染物排放量分别为7100吨、650吨、6200吨、1300吨,分别比2010年削减了11.3%、14%、4.6%、12.8%,节能减排、污染治理和扬尘专项整治成效明显。

在积极改善县城居住环境的同时,舞阳县还按照省、市的统一部署,将改善农村人居环境工作作为优化县域经济发展环境、打造宜居乡村的重要内容,依托美丽乡村建设,结合实际,统筹安排、强化举措、强力推进,取得了显著成效,受到了群众好评。截至2016年5月,该县累计投入资金1.6亿元,配备了1208名环卫保洁人员,清运、填埋农村垃圾3000万吨。397个行政村实现保洁人员、清扫保洁机制全覆盖,已有214个行政村达到“四个到位”,即保洁人员到位、工作机制到位、作用发挥到位、垃圾处理到位。已创建省级改善农村人居环境达标村83个,其中示范村41个;市级改善农村人居环境示范村119个,全县农村人居环境明显改善。

2014年,舞阳县荣获“河南省改善农村人居环境工作进步县”称号,获得省奖补资金150万元、市奖补资金90万元;2015年,荣获“河南省改善农村人居环境

工作先进县”称号,获得省奖补资金379万元、市奖补资金224万元。2016年1月,全市改善农村人居环境工作现场会在舞阳县召开。

提升教育医疗水平 让群众放心

百年大计,教育为先。近年来,舞阳县坚持把优先发展教育作为一项重要的民生工程来抓,义务教育经费按标准足额保障,加快义务教育学校标准化建设,逐步实现城乡教育资源均衡配置。为整合教育资源,该县将县二高与县实验高中合并组建了新二高;成功引进江河教育集团育才实验学校,新建公办幼儿园3所,新建改造校舍3.7万平方米,目前该校已经建成并开始招生。通过不断加大教育投入、加强教师队伍建设、着力提升办学水平、稳步推进教育改革,该县各阶段教育办学水平得到了进一步提升,真正为家长解除了后顾之忧。

群众就医难、看病贵,因病致贫、因病返贫的现象始终牵动着县委、县政府领导的心。在财力吃紧的情况下,该县不断优化财政支出结构,扩大了对医疗保障方面的投入,基层医疗卫生服务体系建设取得重要进展。“十二五”期间,该县积极争取国家政策支持,先后争取到县人民医院门诊综合大楼、县卫生监督所和120急救指挥中心综合大楼。(下转2版)

双拥模范城“深化养老服务业改革意见,曹存正主持

研究深化养老服务业改革意见,听取创建“全国双拥模范城”情况汇报

会议原则通过了《关于深化养老服务业改革的意见》。会议指出,近年来,我市围绕开展全国养老服务业综合改革试点工作,积极推进社会养老服务体系建设,加快养老服务业发展,取得了明显成效。会议要求,一要加强政策资金支持,凡是国家、省有明确政策规定和资金支持的,要严格遵照执行;二要加强规划布局,严格落实在城市总体规划框架下进行,同时要与土地规划、城建规划和卫生医疗规划相衔接、相协调,确保规划的科学性、统一性;三要稳妥推进全国养老服务业综合改革试点工作,努力为全省乃至全国养老服务业发展积累经验、提供借鉴;四要建立养老服务业发展联席会议制度,定期研究解决养老服务业发展中存在的问题。民政、国土资源、财政、规划等部门要积极履行职责,抓好有关政策措施的落实工作,形成加快养老服务业发展的整体合力。

会议听取了我市创建“全国双拥模范城”情况汇报。会议指出,我市在2012年首次荣获“全国双拥模范城”称号的基础上,今年再次争创成功。这是我市军地双方共同努力的结果。成绩来之不易,应该给予充分肯定。会议强调,要以成功创建“全国双拥模范城”为契机,进一步深化双拥创建工作,推动军民深度融合发展,不断巩固军政军民团结的良好局面。

漯河军分区司令员辛伟,副市长栗社臣、周新鹤、刘国勤、张锦印及市城乡一体化示范区党工委书记王国干、经济技术开发区党工委书记余伟等出席会议。

凝聚党建正能量 催生发展新活力

——召陵区实施“红色细胞156工程”工作纪实

■本报记者 周鹤岭

项目建设如火如荼,民生工程硕果累累,城乡面貌日新月异……盛夏时节,行走在召陵这片充满活力的热土上,但见一幅幅“党旗似火,百舸争流齐奋楫;美景如画,千群同心谋跨越”的宏伟画卷徐徐展开、处处涌动着干事创业的热潮。

在这幅风光迷人的画卷里,在这股蓬勃发展的热潮中,召陵区党建工作在创新中焕发出新活力。该区创造性实施“红色细胞156工程”,从党的“基层细胞”入手,通过在基层党组织中开展每月一次的“心中有党、对党忠诚”主题党日活动,在机关企(事)业单位党组织中开展“党员五亮”活动,在村(社区)党员中实行“六类积分”管理制度,激发全区广大党员干部二次创业的热情。大家满怀激情,斗志昂扬,意气风发,共同谱写着召陵经济社会转型跨越发展的崭新篇章。

“创新抓党建,聚力促发展。”召陵区委书记刘耀军坦言,召陵区坚持围绕中心抓党建、抓好党建促发展,“红色细胞156工程”实施以来,不断严肃党内政治生活,进一步强化党员干部队伍管理,强健组织肌体,持续增强“红色细胞”的活力,切实提高基层党组织和广大党员干部二次创业的凝聚力、创造力和战斗力,为建设魅力召陵提供坚强的组织保证。

打造平台
主题党日激活活力

“上月‘三夏’禁烧咱打了个大胜仗,这月主题党日,得把人居环境整治提上日程。”7月6日,召陵镇李付吴村党支部服务中心的多功能会议室里

(下转2版)